
2017 年成人高等学校专升本招生全国统一考试

高等数学（二）

第Ⅰ卷（选择题，共 40分）

一、选择题(1～10 小题。每小题 4分，共 40 分。在每小题给出的四

个选项中。只有一项是符合题目要求的)

1.当 0x 时，下列各无穷小量中与 2x 等价的是（ ）

A. xx 2sin B. xx 2cos C. xx sin D. xx cos

2.下列函数中，在 0x 处不可导的是（ ）

A. 3 5xy  B. 5 3xy  C. xy sin D. 2xy 

3.函数    22ln 2  xxxf 的单调递减区间是（ ）

A.  1, B.（-1，0） C.（0，1） D.  ,1

4.曲线 13 23  xxy 的凸区间是（ ）

A.  1, B.  2, C.  ,1 D.  ,2

5.曲线 xey x 42  在点（0，1）处的切线方程是（ ）

A. 012  yx B. 012  yx

C. 012  yx D. 012  yx

6.   dx
x3
1

A. C
x


2
B. C

x


2

C. Cx 5

5
2

D. Cx  5

5
2

7.   dxx1

0
2

A. 2ln B. 2ln2 C.
2ln
1

D.
2ln
2
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8.设二元函数 yxez 
2

，则下列各式中正确的是（ ）

A.
2

2 xxe
x
z





B. ye
y
z





C. yxe
x
z 

 2

D. yxe
y
z 

 2

9.二元函数 yxyxz 2322  的驻点坐标是（ ）

A. 





  1,

2
3

B. 





 1,

2
3

C. 





 1,
2
3

D. 





 1,
2
3

10.甲、乙两人各自独立射击 1 次,甲射中目标的概率为 0.8,乙射中

目标的概率为 0.9,则至少有一人射中目标的概率为（ ）

A.0.98 B.0.9 C.0.8 D.0.72

第Ⅱ卷（非选择题，共 110 分）

二、填空题：11～20 小题，每小题 4 分，共 40 分。将答案填写在答

题卡相应题号后。

11. _______
854
23lim 2

24

1





 xx
xx

x

12.   ______
13ln

lim
0


 x
x

x

13.曲线
 21

1




x
xy 的铅直渐近线方程是=________

14.设函数    xxf  1sin ，则   _______1 f

15.
______3cos2

0
 dxx



16.
________1

1 2 



dx

x
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17.若 xtan 是  xf 的一个原函数，则   _______ dxxf

18.由曲线 3xy  ，直线 1x ，x轴围成的平面有界区域的面积为______

19.设二元函数 yxz sin4 ，则 _________
4
,1








 dz

20.设  xyy  是由方程 yxe y  所确定的隐函数，则 _______
dx
dy

三、解答题：21～28 题，共 70 分。解答应写出推理、演算步骤，并

将其写在答题卡相应题号后

21.求
x
xx

x cos1
sinlim

0 

22.已知函数    12cos  xxf ，求  0f 
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23.计算  dxx  313
1

24.计算 xdxx arctan
1

0

25.设离散型随机变量 X 的概率分布为

求 X的数学期望 E(X)及方差 D(X)

X 0 1 2

P 0.3 0.4 0.3
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26.已知函数   144  xxxf

（1）求  xf 的单调区间和极值

（2）求曲线  xfy  的凹凸区间

27.记曲线
2
1

2
1 2  xy 与直线 2y ，所围成的平面图形为 D（如图中阴

影部分所示）。

（1）求 D 的面积 S；

（2）求 D 绕 y轴旋转一周所得旋转体的体积 V
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28.设
v
uz  ，其中 yxu 2 ， 2yxv  ，求

x
z



，
y
z


及 dz橙
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2017 年成人高等学校专升本招生全国统一考试

高等数学（二）试题答案解析

1.【答案】C

【解析】无穷小量等价，那么他们比值的极限为 1

因为 1
sin

lim
sin

lim
0

2

0


 x
x

xx
x

xx
，所以 xx sin 与 2x 等价

2.【答案】B

【解析】B 选项，在 0x 处
   





5
20

5
3

00

1limlim0lim
x

x
x

x
fxf

xxx
，导数为

无穷大，所以 5 3xy  在 0x 不可导

3.【答案】A

【解析】可导函数单调递减区间导数值小于 0，    22ln 2  xxxf ，

 
 

0<
11

22
22

22
22 








x
x

xx
xxf ，解出 1< x ，所以单调递减区间为

 1,

4.【答案】A

【解析】凸函数的二阶导数小于 0，已知 13 23  xxy ， xxy 63 2  ，

66  xy ，令 0<66  xy ，解出 1<x ，所以函数凸区间为  1,

5.【答案】B

【解析】函数在某点的切线的斜率是该点的导数，斜率

  242 0
2

0   x
x

x eyk ，所以切线方程为 012  yx

6.【答案】B

【解析】 C
x

dxx
x

 
 21 2
3

3

橙
鹿
学
历
宝
 

ww
w.
cl
xl
b.
co
m

橙
鹿
学
历
宝
 

ww
w.
cl
xl
b.
co
m

橙
鹿
学
历
宝
 

ww
w.
cl
xl
b.
co
m

升学历，上橙鹿学历宝 
www.clxlb.com



7.【答案】C

【解析】
2ln
12

2ln
12 1

0

1

0
 xxdx

8.【答案】D

【解析】 yxez 
2

，则 yxxe
x
z 

 2

2 ， yxe
y
z 

 2

9.【答案】D

【解析】二元函数的驻点是一阶偏导数为 0 的点，即


















022

032

y
y
z

x
x
z

，解出










1
2
3

y

x
，所以驻点为 






 1
2
3
，

10.【答案】A

【解析】设甲射中为事件 A，乙射中为事件 B

解法一：至少一人射中那么就表示甲射中乙不射中，乙射中甲不射中，

甲乙都射中，即  ABPBAPBAPABBABAPP 



















 



    98.09.08.09.08.019.018.0 

解法二：至少一人射中的否定是甲、乙没有一个射中，即

    98.002.019.018.0111 









BAPP

11.【答案】2

【解析】 2
854
213lim

854
23lim

12

24

1









 xx xx
xx

12.【答案】
3
1

【解析】当 0x ，分子分母都为 0，可以使用洛必达法则
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  3
1

13
3
1

lim
13ln

lim
00





  xx
x

xx

13.【答案】 0x

【解析】函数铅直渐近线可能出现在无穷处或者函数不连续处且极限

值为，当 x 时，
 21

1lim



 x
x

x
洛必达法则   

 2
1

12
lim

x
x

x
（排除）

当 1x 时，
 21

1lim



 x
x

x
洛必达法则   

 2
1

12
lim

1 x
x

x

14.【答案】0

【解析】       xxxxf  1cos11cos ，       xxxxf  1sin11sin ，

则   01 f

15.【答案】
3
1



【解析】  
3
13sin

3
133cos

3
13cos 2

0
2
0

2
0

 


xxdxdxx

16.【答案】1

【解析】 111limlimlim1
1

1

1

2

1 2 





 













  b
xdxxdx

x b

b

b

b

b

17.【答案】 Cx tan

【解析】若 xtan 是  xf 的一个原函数，则   Cxdxxf  tan

18.【答案】
4
1

【解析】所围成区域 x取值范围是（0，1），
4
11

0

3   dxxS

19.【答案】 dydx
2
222 

【解析】 dy
y
zdx

x
zdz








 ， yx
x
z sin4 3



， yx
y
z cos4



，
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dydxdz
2
222

4
,1








 

20.【答案】
1

1
ye

【解析】方程 yxe y  两端同时对 x求导
dx
dy

dx
dye y 1 ，解出

1
1


 yedx
dy

21.【答案】

解法一：当 0x 时，分子分母都为零，可以使用洛必达法则

2
cos

sincoscoslim
sin

cossinlim
cos1
sinlim

000








  x
xxxx

x
xxx

x
xx

xxx

解法二：当 0x 时， 2

2
11cos xx  ， xx sin ， 2

2
1lim

cos1
sinlim

2

2

00


 
x

x
x
xx

xx

22.【答案】

   12cos  xxf ，    12sin2  xxf ，    12cos4  xxf ，

   12sin8  xxf ，   1sin80  f

23.【答案】

 dxx  313
1

，令 tx 3 ，     dt
t

dttdt
t

tdt
t

tdtt
t  









 1

11
1

11
1

3
13
1 22

2

 ttt  1ln
2
1 2 ，即     Cxxxdx

x


 333 2
3

1ln
2
1

13
1

24.【答案】分部积分公式 duvuvdvu  

 xdxxxxdxxdxx arctan
2
1arctan

22
arctanarctan

1

0

21
0

221

0

1

0  









2
1

4
arctan

2
1

2
1

8

1
1

2
1

2
1

8

1
11

2
1

812
1

8

1
0

1

0 2

1

0

1

0 2

21

0 2

2
























x

dx
x

dx

dx
x
xdx

x
x

25.【答案】
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  13.024.013.00
1




i

n

i
i pxXE

  6.13.024.013.00 22 XE

  6.016.122  XEXEdx

26.【答案】

（1）函数   144  xxxf ，则   44 3  xxf

令   0<xf  ，解出 1<x ，所以函数  xf 的单调递减区间为  1,

令   0>xf  ，解出 1>x ，所以函数  xf 的单调递增区间为  ,1

函数在 1x 处取得极小值为   21411 f

（2）   212xxf  ，则   0 xf ，多以函数在 R上为凹函数。

27.【答案】

（1） 32
2
3

2
12

2
1

2
122

3

0

23

0

2 





 














   dxxdxxS

（2）       
4
912 2

2
1

22

2
1

2

2
1

2   yydyydyyfV

28.【答案】
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